

Έντυπα Μέσα

29.1.2024

1. [Τρίζει το βάθρο συνεργασίας κυβέρνησης και συγκυβερνήτων](#)
2. [Κινέζοι φοιτητές στον αρχαιολογικό χώρο της Λέμπας](#)



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Δευτέρα, 29-01-2024

Σελίδα: 4

Μέγεθος: 248 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Κινέζοι φοιτητές στον αρχαιολογικό χώρο της Λέμπας

Μέσω του διεθνούς εκπαιδευτικού προγράμματος φιλοξενίας που διοργανώνει το ΤΕΠΑΚ



Με τη συμμετοχή 30 φοιτητών και καθηγητών τους από το Τμήμα Αρχαιολογίας του Zhejiang University της Κίνας, άρχισε στην Πάφο το διεθνές εκπαιδευτικό πρόγραμμα φιλοξενίας Winter Archaeology Project που διοργανώνει η Σχολή Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας του ΤΕΠΑΚ. Το Zhejiang University συγκαταλέγεται ανάμεσα στα 40 πρώτα πανεπιστήμια παγκοσμίως, με βάση τις διεθνείς λίστες κατάταξης. Το γνήσιο καλοδίδακτον ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό της Σχολής και οι ομάδες τους, για τη σημαντικότητα της εκπαίδευσης, της έρευνας και της ανταλλαγής πολιτισμικών στοιχείων, οι επικεφαλής του Κέντρου Γλωσσών και του Κέντρου Καινοτομίας «CUTingEdge» του ΤΕΠΑΚ, δρ

Ανδρούλλα Αθανασίου και δρ Δημήτριος Μπόγδου. Ο καθηγητής Αναστάσιος Ζωπάτης στην εναρκτήρια του διάλεξη, με θέμα τη βιομηχανία της τουριστικής φιλοξενίας της Κύπρου, έκανε αναφορά στο κλίμα και φυσικές ομορφιές του νησιού, με έμφαση στη λειτουργία μονάδων φιλοξενίας και τουριστικών μονάδων. Η διάλεξη της αρχαιολόγου Αννίτας Αντωνιάδου, επικεντρώθηκε σε θέματα ανασκαφών στο νησί, ορόσημα για την παγκόσμια έρευνα, αλλά και στη διαχείριση της αρχαιολογικής κληρονομιάς της Κύπρου. Οι Κινέζοι φοιτητές επισκέφθηκαν τους Προϊστορικό Οικισμό της Χαλκολιθικής Λέμπας (3500-2400 π.Χ.), όπου ενημερώθηκαν για τα πειραματικά αντίγραφα των κατοικιών που οικοδομήθηκαν εκεί, κα-

θός και για το σπουδαιότερο εйдόλιο της συγκεκριμένης κοινωνίας, την «Κυρά της Λέμπας». Τις επόμενες μέρες, το γκρουπ θα παρακολουθήσει μαθήματα ελληνικής γλώσσας αλλά και παραδοσιακών χορών, επισκέψεις στους αρχαιολογικούς χώρους Τάφου των Βασιλέων, στο ελληνιστικό θέατρο, στη στήλη του Αποστόλου Παύλου, στα ψηφιδωτά, στο Κοιτίο, στην αρχαία Αμφοδίττα, στα αρχαιολογικά Μουσεία Λεμεσού και Λάρνακας και στο Μεσαιωνικό Κάστρο Κάτω Πάφου. Το πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί στις 31 Ιανουαρίου, με υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των δύο πανεπιστημίων, στο κτήριο της Πρυτανείας του ΤΕΠΑΚ.

ΝΤΟΡΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ



ΧΑΡΑΥΓΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Δευτέρα, 29-01-2024

Σελίδα: 6

Μέγεθος: 347 cm²

Μέση κυκλοφορία: 4000

Επικοινωνία εντύπου: +357 22864500

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Τρίζει το βάθρο συνεργασίας κυβέρνησης και συγκυβερνώντων

Του

Μιχάλη Μισαήλ

Σχεδόν ένα χρόνο μετά την εκλογή της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη, με τη στήριξη κυρίως του ΔΗΚΟ και της ΕΔΕΚ, αλλά και της ΔΗΠΑ, οι σχέσεις μεταξύ κυβέρνησης και συνεργαζόμενων κομμάτων ισορροπούν σε τεταμένο ακονί.

Η δυσφορία των συνεργαζόμενων κομμάτων έγινε πιο αισθητή μετά τον τελευταίο ανασχηματισμό της κυβέρνησης, τους διορισμούς των Διοικητικών Συμβουλίων των Ημικρατικών Οργανισμών, αλλά και τα μέτρα στήριξης προς τους Τουρκοκυπρίους που εξήγγειλε την περασμένη Παρασκευή η κυβέρνηση, ενόψει της σημερινής καθόδου της απελευθέρωσης του IT του ΟΗΕ.

Τα συνεργαζόμενα κόμματα προς το παρόν δεν εκδηλώνουν δημόσια τις διαφωνίες ή τα παράπονα τους από τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη και προσπαθούν να περάσουν το μήνυμα ότι είναι δικαίωμα του Προέδρου της Δημοκρατίας να λαμβάνει αποφάσεις.

Ποσό, τα κόμματα είτε με ανακοινώσεις τους είτε με δηλώσεις στελεχών τους είτε με διαρροές αφήνουν κάποιες αιχμές για την κυβέρνηση, με εξαίρεση τη ΔΗΠΑ.

Ο αντιπρόεδρος της ΔΗΠΑ, Μαρίνος Κλεάνθους, τοποθετήθηκε δημόσια, μέσω του «Άστρα», στο θέμα του διορισμού του ΕΛΑΜιτη Κωνσταντίνου Κωσταλά στο Δ.Σ. του ΤΕΠΑΚ. Ο κ. Κλεάνθους ζήτησε απαντήσεις από το Προεδρικό κάνοντας



λόγο για συνδιαλλαγή και αλληλεγγύη -κατά την έκφρασή του- που έγινε με το ΕΛΑΜ και αφορούσε το διορισμό του συγκεκριμένου απόμου στο Δ.Σ. του ΤΕΠΑΚ. Δεν δόξαμα, τόνισε, να συμμετέχω σε μια κυβέρνηση που έχει πάρει δώσε με το ΕΛΑΜ.

Με τον Πρόεδρο, είπε, συμφωνούμε στα λόγια, αλλά έχουμε πρόβλημα με τις πράξεις. Ο κ. Κλεάνθους επισήμανε ότι η σύσταση του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου ήταν κάτι που επικριτήθηκε, ωστόσο πρόσθεσε δημιουργούνται κάποια ερωτηματικά καθώς φαίνεται πως το Υπουργικό έβγαλε ένα επιπρόσθετο κριτήριο για τους διορισμούς να είναι προσκεείμενοι στην κυβέρνηση Χριστοδουλίδη. Εκεί υπάρχει πρόβλημα και αυτό το επισημαίνουν πολλά μέλη μας, τόνισε.

Όταν συζητούσαμε προεκλογικά με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη δεν είπαμε ότι θα

συμμετείχε και η ακροδεξιά στην κυβέρνηση. Άραγε αυτή είναι η κυβέρνηση που υποστηρίζει το κέντρο; Διακριτήθηκε σημειώνοντας ότι αυτά δεν νοούνται στις ευρωπαϊκές δημοκρατίες, καθώς αποτελούν θέμα αρχών.

Ο κ. Κλεάνθους σημείωσε ακόμη ότι τους τελευταίους δέκα μήνες ζούμε το ίδιο σκηνικό. Κάποιοι εκεί στο Προεδρικό, είπε, με τις ενέργειές τους εκθέτουν τον Πρόεδρο και πολλά μέλη της ΔΗΠΑ ρωτούν πού πάει αυτή η κυβέρνηση.

Είναι αξιοσημείωτο ότι μέχρι στιγμής η ΕΔΕΚ τρέει σιγή ικθύος και δεν εκδηλώνει δημόσια καμία διαφορά της με τον Πρόεδρο και την κυβέρνηση. Πληροφορίες ωστόσο της «Χαράυγης» κάνουν λόγο για έντονη δυσφορία από τον ανασχηματισμό του τέως Υπουργού Άμυνας, Μιχάλη Γιωργάλλα, ο οποίος ήταν προσωπική επιλογή

του Μαρίνου Σιζόπουλου. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι στελέχη της ηγεσίας της ΕΔΕΚ δεν είναι ικανοποιημένα από την αναβάθμιση του ΕΔΕΚιτικού στελέχους Μαρίας Παναγιώτου στο Υπουργείο Γεωργίας.

Η ΕΔΕΚ φέρεται να αντιδρά ή τουλάχιστον να έχει επιφυλάξεις σε ότι αφορά και τα μέτρα που εξήγγειλε η κυβέρνηση για τους Τουρκοκυπρίους την περασμένη Παρασκευή.

Ουσιαστικά η ΕΔΕΚ φέρεται να συμφωνεί με τις επιφυλάξεις που εξέφρασε το Σάββατο το ΔΗΚΟ σε σχέση με τα μέτρα, ότι δηλαδή ενδέχεται να αποσπαστούν και οδικία προς τους Ελληνοκυπρίους.

Τα δύο κόμματα έχουν επίσης διαφωνίες και στο Κυπριακό ή τουλάχιστον με τις δημόσιες τοποθετήσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας για το ενδεχόμενο επανένταξης των συναμιλιών με τους όρους που θέτει ο ΟΗΕ και κυρίως με την αποδοχή του Πλαίσου Γκουτέρες.

Είναι γι' αυτόν το λόγο που ο Πρόεδρος είναι πολύ συγκρατημένος όταν αναφέρεται στο Πλαίσιο και πάντοτε μιλά γενικόλογα γι' αυτό, αφού αντιμετωπίζει πρόβλημα με τα δύο συγκεκριμένα κόμματα.

Πολιτικοί αναλυτές ανέφεραν στη «Χαράυγη» ότι ενδεχομένως να εκδηλωθεί κρίση στους κόλπους της κυβέρνησης στην περίπτωση που υπάρξει αποτέλεσμα της προσπάθειας της Μαρίας Οληγίν Κουεργάρ, όπου αναλόγως των εξελίξεων ο Πρόεδρος θα βρεθεί κάτω από την κριτική των δύο κομμάτων.